Matematicky KLOKAN 2005
kategorie Junior

Vazeni pratel€,

v nasledujicich 75 minutach vas ceka stejny kol jako mnoho vasich vrstevnikli v fadé
dalSich evropskych zemi.

V niZe uvedeném testu je zadano Ctyfiadvacet Gloh. VaSim Ukolem je u kazdé z nich vybrat
z nabizenych moznosti vzdy pravé jednu, kterou pokladéte za spravnou. Svou volbu vyznacte
v prilozené karté odpovédi. Za spravné feSeni Glohy 1-8 vam pridélim 3 body, za spravné
feSeni Ulohy 9-16 body 4 a konetné za spravné feSeni lohy 17-24 bodl 5. Za nefeSenou Ulohu
(neni zaSkrtnuta z&dna z moznych odpoveédi) neziskate zadny bod. Za tlohu chybneé vyfeSenou
ztratite 1 bod. Na zatatek vam pridéluji 24 bodli. M lizete tedy ziskat maximalné 120 bodd.

Pri feSeni Uloh nepovoluji pouzivani kapesniho kalkulatoru, matematickych tabul ek, uceb-
nic ani zadne jiné matematicke literatury.

Vas KLOKAN.

Ulohy za 3 body |

. Marie dosahla padesatého nejlepsiho vysledku, ale souCasné také padesatého nejhorsiho vy-
sledku na 8kole pri feSeni Uloh lonského Klokana. Kolik zakii loni celkoveé soutézilo?

(A) 50 (B) 75 (C) 99 (D) 100 (E) 101

.V tabulce naobrazku je zakresleno osm klokantl. Jaky nejmengi pocet klokantl | ™=<|™
musime v tabulce premistit, aby v libovolné fadé i libovolném sloupci byli |~
prave dvaklokani?

(A) O (B) 1 (€ 2 (D) 3 (E) 4

£ A

L AL

. Na obrazku je zakresleno pét dotykajicich se kruhli o stejném poloméru,
pricemz stredy Gtyf kruhti jsou ve vrcholech ¢tverce. Jaky je pomér obsahll
vybarvenych a nevybarvenych ¢asti téchto péti kruhli?

(A) 1:3 (B) 1:4 (© 2:5 (D) 2:3 (E) 5:4

. Petr mél vyrobit model kvadru o rozmérech 10cm x 12 cm x 14 cm, ale omylem vytvoril kvadr
srozméry 12.cm x 14cm x 16 cm. O kolik procent ma novy kvadr vétsi objem, nez mé mit ten
plvodni?

(A) 20 (B) 30 (C) 40 (D) 50 (E) 60

. Naobrazku je celkem sedm ¢tverctl. O kolik vice je tam trojuhelnik{i?

(A) 1 B) 2 () 3
(D) 4 (E) jejich stgjné
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6.

10.

11.

12.

Junior 2

=

Ktera z kostek je slozena z této , sité* ?

(A) ﬂ (B) m ©) 5 (D) (E) ﬁ

L

Primér 16 rliznych prirozenych Cisel je roven 16. Jaké ngjvétsi mozné hodnoty miize jedno
z nich nabyt?

(A) 24 (B) 32 (C) 136 (D) 241 (E) 256

Na obrazku jsou znazornény tfi shodné polokruznice o poloméru
2 cm. Urcete obsah (v cm?) vybarvené oblasti, vite-li, ze E aF jsou
stfedy dolnich polokruznic a ABFE je obdél nik. A

(A) 2t B) 7 © 2n+1 (D) 8 (E) 2rmt+2 E E

Ulohy za 4 body |

V&ech pét vyznatenych Uhlopficek desetithelniku se protinav jed- QD
nom bodé. Soucet velikosti deseti vyznatenych Ghll je -

(A) 300° (B) 450° (C) 360° (D) 600° (E) 720°

V tasce je 17 mickl oznatenych Cidly 1 az 17. Vytahujeme-li micky nahodng, jaky nejmensi
pocet mickll musime vytahnout, abychom méli jistotu, Ze mezi nimi budou dva micky s €isly,
jgjichz soucet je 18?

(A) 7 (B) 8 (C) 10 (D) 11 (E) 17

Jestlize doplnime do vSech prazdnych policek ¢isla, bude kazda pétice 21
v libovolnem fadku, sloupci i diagonaletvorit aritmetickou posloupnost. 16

Jakému Cislu je rovno x?

(Cisdlaa, b, c, d, etvori aritmetickou posloupnost, jestlize rozdil libovol- 27

nych dvou sousednich Cisdl jestginy, ti.b—a=c-b=d-c=e-d) X
(A) 49 (B) 42 (C) 33 (D) 28 (E) 4

Obdélnik o délce 24 m aifce 1 m jerozdé en nanékolik mengich, jejich &itkaje opét 1 m. Ctyfi
z nich maji délku 4 m, dvadélku 3 m ajeden délku 2 m. SloZenim téchto sedmi dilti dostaneme
opét obdélnik. Jaky nejmensi obvod takového obdél niku miizeme ziskat?

(A) 14m (B) 20m (C) 22m (D) 25m (E) 28m
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Junior 3

Kazdy z dratll na obrazku je pospojovan z 8 ¢asti o stejné délce.
PoloZzme oba draty na sebe tak, aby jejich pfekryv byl maximalni.
V kolika Castech se prekryvai?

(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 7

Dvé nadoby stejného objemu jsme naplnili vodou a dZzusem. Pomér vody a dzusu byl v prvni
nadobé 2:1, ve druhé 4:1. Poté jsme dlili obsahy téchto dvou nadob do jedné velké. UrCete, jaky
jev ni pomér vody a dzusu.

(A) 31 (B) 6:1 (©) 114 (D) 51 (E) 81

Auto jede po silnici konstantni rychlosti QOK—PT. V dobg, kdy hodiny ukazovaly €as 21:00, byl
stav kilometrli na tachometru 116.0 (tj. od pocatku jizdy bylo ujeto 116.0km). O néco pozdgji
byl stav tachometru i ¢as na hodinach zapsan pomoci stejnych ¢iselnych zapisii (pofadi CtyF
Cidic). V kolik hodin to mohlo byt?

(A) 21:30 (B) 21:50 (C) 22:00 (D) 22:10 (E) 22:30

Soucet bodll na protilehlych sténach hraci kostky je vzdy sedm. Kostku preklapime podle
obrazku. V pocatecni poloze D jsou na horni sténé tfi body. Kolik bodl bude na horni sténé
v koncové poloze A?

D

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

Ulohy za 5 bod(i |

Necht d, D jsou priiméry kruznice vepsang, resp. opsané pravolhlému troj-
helniku. Vyjadrete hodnotu d + D pomoci délek a ab jeho odvésen.

(A) a+b  (B) 2(a+bh) (C) 3(a+b) (D) Vab  (E) Va?+b?

Pyramideé ze ctrnacti krychli o hrané 1 je opsan jehlan znazornény na ob-
razku. Jaky je objem tohoto jehlanu?

A) 5 (B) 64 © %2 (%2 (2
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

Junior 4

Kazdy druhy den Karel mluvi jen pravdu, ostatni dny jen|Ze. Dnestekl praveé Ctyfi z ndledujicich
tvrzeni. Které z nich nemohl fici?

(A) PoCet mych préatel je vyjadren prvocislem.
(B) Mezi mymi prateli je stejny potet muzlii Zen.
(C) Jmenuji seKarel.

(D) VZzdy mluvim pravdu.

(E) T¥i mi prateléjsou starSi nez ja

Kolikazplisoby miizeme vybrat jedno bile ajedno ¢erné pole naSachov-
nici 8 x 8 tak, aby nelezela ve stejnem sloupci ani fade?

(A) 56 (B) 5040 (C) 720 (D) 672  (E) 768

Kolik &yFmisinych &isel je ddlitelem &isla 10227
(A) 2 (B) 3 © 4 (D) 5 (E) 6

Obdél nikoveé pole bylo plivodné rozdéleno na dvé stejné velké casti E D
hranici ABCD. Délky Usekli AB, BC a CD rovnobé&znych se stranami B/ |
obdél niku jsou postupné 30 m, 24 ma 10 m. Mgjitel € pole se dohodli, ; C
Zehranici mezi svymi Castmi naprimi anahradi ji hranici AE, pficem?z /)

kazdy bude vlastnit opét polovinu pole. Jak daleko od bodu D bude /
bod E? A

(A) 8m (B) 10m (©) 12m (D) 14m (E) 16m

Z deseti zapalek je slozena rybitka, jejiz obsah je 24. Jak velky je obsah ‘=V
vybarvené Casti? . .

W VZ  ®VE (2 ©) V6 (B V6 \§=&

H
Naobrazku jsou tfi ¢tverce. Pfimky AE a CH seprotingji v bodé [T~_ —=
P. Jakaje velikost Uhlu $CPE? SOP -

()3 (B4 (O (@) (E° =T ~<
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Matematicky KLOKAN 2005
spravna feseni soutéznich uloh
Junior

1C,2B,3D,4E,5C,6E,7C,8D,9E,10C,11B,12B, 13D, 14C, 15D, 16 E, 17 A,
18A,19C,20E, 21D,22C,23C,24B.

40





